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    Directie Natuur 

Geachte Voorzitter, 
 
Hierbij ontvangt u de antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Snijder-Hazelhoff 
(VVD) over het behoud van schaapskuddes. 
 
1 
Bent u op de hoogte van de weigering van de toekenning van subsidie voor het 
instandhouden van de schaapskuddes, terwijl het subsidiebedrag is verhoogd? 1) 
 
Ja.  
 
2 
Deelt u de mening dat het misleidend kan zijn, na het besluit in 2007 (brief: 20 december 
2006 2060704670 DN. 2007/5 5 februari 2007) om het Besluit Natuurbeheer Schaapskuddes 
te laten opgaan in Investeringsbudget Landelijk Gebied (ILG), dat het jaar 2005 als 
referentiejaar wordt gezien?  
 
Neen. De overgang van instrumenten naar het Investeringsbudget Landelijk Gebied (ILG) 
geeft geen aanleiding om hierin een beleidswijziging te veronderstellen. 
 
3 
Bent u bereid om in overleg te treden met de provincies (Overijssel en Gelderland) om de 
schaapskuddes te behouden, mede omdat verwachtingen zijn gewekt en het subsidie-
bedrag is verhoogd? 
 
Neen. Door mij zijn geen verwachtingen gewekt dat een groter aantal kuddes dan in het 
referentiejaar 2005 voor subsidie in aanmerking komt. Met de overgang van het beschik-
bare budget naar het ILG ligt de verantwoordelijkheid voor de realisatie bij de provincies. 
 
4 
Bent u bereid om het besluit terug te draaien dat het jaar 2005 als referentiejaar wordt 
gezien, om zo deze schaapskuddes te behouden voor de toekomst?  
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Neen. Het Besluit Natuurbeheer Schaapskuddes is niet bedoeld om gescheperde kuddes 
als zodanig in stand te houden. Het referentiejaar 2005 levert een voldoende aantal 
kuddes op die uit het oogpunt van beheer van natuur worden ingezet door beheerders.   
 
DE MINISTER VAN LANDBOUW, NATUUR EN  
VOEDSELKWALITEIT, 
 
 
 
 
G. Verburg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
1) Brief aan de VVD-fractie d.d. 14 juli 2008 over de instandhouding van de schaapskudde 


